

# A háztájira is kiterjesztik a több éves szerződéskötés rendszerét

A kormányzat kísérletképpen már az előző gazdasági évben bevezette néhány fontosabb cikkre — étkezési és konzerv zöldségre, dohányra, fűszerpaprikára, burgonyára, továbbá baromfira és tojásra — a több évre szóló szerződéskötés rendszerét. A kísérlet eredményeiről és a több évre szóló szerződésekkel kapcsolatos további tervekről pénteken dr. Szongoth Miklós, az Élelmiszerügyi Minisztérium felvásárlási főosztályvezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit.

Rámutatott többek között, hogy a bevezetett több évre szóló szerződési forma eredményesnek bizonyult. Az új — három évre szóló — szerződési forma előnyeit a termelők megértették és éltek vele. Az említett terményekből az együttesen leszerződött terület egyharmadára — csaknem 100 000 holdra — kötődtek több éves szerződés.

Az eredmények alapján az

új gazdasági évben tovább fejlesztik a több éves szerződések rendszerét. A már említett cikkeken túlmenően a termelőszövetkezetek

**több éves szerződést köthetnek cukorrépára, cikóriára, rizsre, borra — borszőlőre és mustra —,**

valamint vegyes gyümölcsre — étkezési szőlőre, téli almára, meggyre, cseresznyére és málnára, továbbá levendulára és borsmentára.

A háztáji és egyéb gazdaságok egyes termékeire — borjúsaporalatra, süldőre, baromfira, elsősorban vízi szárnyasokra, továbbá tojásra — is kiterjesztik a több éves szerződéskötés kötését.

A több éves szerződéseket ez évben a termelők az 1964-1966. évekre — tehát hároméves időtartamra köthetik meg, illetve a már megkötött szerződések hatályát kiterjeszthetik 1966-ig.

A több éves szerződések kötése mind a termelőszövetkezetek, mind a háztáji

gazdaságok számára sokoldalúan előnyös. A termelőszövetkezetek által vállalt több éves áruértékesítési és az ehhez szükséges termelési előirányzatok megvalósulását az illetékes szervek a megfelelő üzemtervek kialakításához nyújtott támogatás mellett egyéb, többek között

**a szükséges beruházásokhoz nyújtott anyagi segítséggel is előmozdítják.**

Emellett — egyes cikkeknél — a szerződések biztosítják a jelenleg érvényes felvásárlási árak kifizetését.

A háztáji és egyéb gazdaságokkal kötött több éves szerződések ugyancsak biztosítják egyrészt a jelenleg érvényben levő növénydekmarha és süldő árakat, tojásnál pedig az úgynevezett védőár fenntartását, másrészt — a cikkeknél többször — a jelenlegi takarmánytámogatást. (MTI)

# Elmegyünk haza?

Párttagok a szocialista brigádokban

Mert ide, a szegedi textilművek bölcsődéjébe mindenki — gyerekek és a nevelők is — úgy jön, mint-ha haza indulna. Pedig a bölcsőde nem tartozik a modern, minden kényelmet kielégítő épületek közé. Már kicsik, szűkek termet. S mégis! A légkör barátságos, a hangulat otthonias melegsége árad mindenütt. Ezért jönnek ide olyan mondattal az ajkukon a gyerekek, hogy »elmegyünk haza«.

S nincs ebben semmi ördögösség, mindez a Semmelweis Ignác szocialista brigádnak köszönhető.

## A gyerekekért

— Hallottuk, hogy az üzemen brigádokat szerveznek. Mi lenne, ha mi is megpróbálnánk? — Ez volt a kezdet ezelőtt három évvel, amikor augusztus 20-án megalakult a Semmelweis-brigád. Azóta már kétszer megkapták a szocialista címet, s minden évben új célokat tűznek maguk elé.

»Az olajlabazat felújítása után társadalmi munkában körülbelül 120 órát segítünk a takarításnál.«

»A meglévő kézimunkák helyett újakat készítünk.«

»Postásruhát varrunk és táskát készítünk hozzá, hogy ünnepélyes alkalmakkor így hordhassák szét a gyerekek a meghívókat.«

»Az általános és középiskolai oktatás fő gondja a munkárevelés. Már itt a bölcsődében megkezdjük a különböző játékokkal megszerettetni a munkát.«

»Nagy örömet okozunk minden gyereknek azzal, hogy megünnepeljük a születés- és névnapját. Ha pedig valaki megbetegszik, levelet írunk a kollektíva nevében és mielőbbi gyógyulást kívánunk neki.«

## A közösség dönt

Szinte minden egyes elképzelés a gyerekek javát szolgálja, de a felnőttekről — a brigádtagokról — sem felejtkeznek meg. A brigád valamennyi — 15 — tagja részt vesz valamilyen politikai oktatásban. Szakmai továbbképzésükről a bölcsőde orvosa gondoskodik, aki minden hónapban egyszer előadást tart számukra.

— Ha valaki beteg, vagy szabadságra megy nem kerünk helyettesítést, összefog a kollektíva, s amíg visszajön becsülettel végezzük munkáját — mondja a brigádvezető, Megyeri Ferencné.

— És mindenben a közönség dönt! — így Mészáros Anna. — Munkatársak között elkerülhetetlen néha egy-egy hangosabb szó, egy kis vitatkozás. Az úgy minden esetben a brigád elé kerül. A többség igazságszolgáltatása a döntő, s megrózsás szegyen.

A brigádalakítás ötlete Takács Mihályné volt. Ő a bölcsőde vezetője.

— Takács Mihályné párttag, s egyik legfőbb támogatója és irányítója. Szó szerint szívén viseli az egész bölcsőde, de külön-külön valamennyiük magánügyét is. Ő a legújabb köztársasági brigádunk kül- és belpolitikai eseményekben. S nemcsak a brigádalakítás ötletét mondhatja magáénak, hanem általában mindig és mindenben ő a kezdeményező.

## Minden brigádot párttag patronál

Huszonnyolc szocialista és körülbelül száz munkabrigád van a Szegedi Textilművekben. Tizenhét szocialista brigádban, 35 párttag van. A párttagok sokmindenben segítik a brigádok munkáját. Ha valami problematikus

dolgot tapasztalnak általában ők azok, akik szólnak érte, azonnal, ha szükséges a gyár vezetőinek is.

— Mégis úgy tűnik kevés a párttag a brigádokban.

— Valóban csak úgy tűnik. A problémánk elsősorban egészen máskeletű. Vállalatunknak most már kétezer dolgozója van, s ebből csupán 240 párttag. A közeljövőben ez úgyben kell valamit tennünk —, mondja Reseterits Sándorné, a vállalat párttitkára. — A brigádok szervezése idején nem került mindegyikbe párttag. Azóta már beigazolódt, hogy a legjobb kollektívák közé tartoznak azok a brigádok, amelyek irányító, szervező munkáját párttagok végzik. A helyzet azért kielégítőnek mondható, hiszen szinte valamennyi brigádot patronál egy-egy műszaki, egy-egy párttag, s ilyen alacsony taglétszám mellett ez is nagy segítséget jelent.

Az üzem nap mint nap fejlődik, s a rohamosan emelkedő létszámhoz viszonyítva valóban kevés a párttagok száma. A párttitkár véleménye is az, hogy a közeljövőben a taglétszámot emelniük kell. Talán jó volna a bővítésnél ha a már meglévő és jól működő brigádok legjobb tagjaira is számíthatnának.

M. E.

# Koszorúzási ünnepségek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 46. évfordulóján a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszti kormány és a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa koszorúzási ünnepséget rendezett a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

A koszorúzási ünnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke; Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszti kormány elnöke. Részt vett az ünnepségen az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. Megjelent a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is.

A szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke helyezték el a koszorút az emlékmű talapzatára. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának koszorúját Kádár János, a Központi Bizottság első titkára és Biszku Béla, a Központi Bizottság titkára, a forradalmi munkás-paraszti kormány koszorúját dr. Münnich Ferenc államminiszter és Fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese helyezte el.

Csütörtökön Szegeden koszorúzási ünnepséget rendezett a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél az MSZMP Szeged városi bizottsága, a megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága és a Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottsága. Az emlékművek környékét nagy csoportokban népesítették be a város dolgozói, az emlékművek előtt pedig a honvédség, karhatalom és a munkásorség díszalakulatai sorakoztak fel.

A katonai jelentéstétel után a munkásörzenekar a magyar és a szovjet himnuszot játszotta el, miközben díszsortyűzek dördültek. Ezt követően koszorút helyeztek az emlékművek talapzatára az MSZMP Csongrád megyei, Szeged városi és szegedi járási bizottságának, a Csongrád megyei, Szeged városi és szegedi járási tanácsnak a küldöttsége, továbbá az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet alakulatok, a magyar fegyveres testületek,

a tömegszervezetek, a szegedi felsőoktatási intézmények, több nagyüzem, termelőszövetkezet, a MÁV és a posta képviselői.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget, majd a fegyveres díszegységek impozáns díszmenetben vonultak el az emlékművek előtt.

A Széchenyi téri ünnepséggel egyidőben koszorúzási ünnepség zajlott le a Dugonics-temetőben is, a szovjet hősi síroknál. Itt koszorút helyeztek el a megyei, városi, a járási pártbizottság, valamint a megyei jogú városi tanács és a III. kerületi tanács, továbbá a szovjet és a magyar fegyveres alakulatok képviselői. Több szegedi üzem, termelőszövetkezet dolgozói, tömegszervezeti képviselők vittek virágot a hősi halottak emlékműveire. Az ünnepségen résztvett a munkásorség díszalakulata is. A MÁV fúvószenekara az ünnepség befejezéséül az Internacionálét játszotta el.

# KGST-tanácskozás Prágában

A KGST mezőgazdaság-gepesítési és villamosítási állandó munkacsoportja október 30-tól november 5-ig Prágában tartotta meg 16. ülését.

A tanácskozáson megvitaták a villanyáram felhasználásának lehetőségeit a KGST-országok mezőgazdaságában.

Az ülés résztvevői megállapodtak az áramfogyasztás biztonságát érintő nemzetközi normák bizonyos követelményeinek kidolgozásában, indítványozták az alapvető villamos berendezések egységesítését, ami lehetővé teszi, hogy bármely tagállamban gyártott gép valamennyi KGST-országban használható legyen.

A munkacsoport végül több javaslatot fogadott el. Ezek a mezőgazdasági munkálatok elvégzését és az 1964. évi terv sikeres teljesítését szolgálják. (MTI)

# Felavatták az új szatymazi művelődési házat



(Somogyiné felv.)

Várva várt kedves nap köszöntött Szatymaz község lakóira november 7-én: készen állt a felavatásra az újonnan épült modern építészeti megoldású művelődési otthon. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára ez alkalomból rendezett ünnepségen megjelent Rózsa István, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, Széll János országgyűlési képviselő, a szatymazi Fehértó Tsz elnöke, Kiss István, az MSZMP szegedi járási bizottságának osztályvezetője, dr. Ábrahám Antal, a szegedi járási tanács vb elnökhelyettese, dr. Bereczki János, a szegedi járási tanács vb titkára, Regőczy István, a Csongrád megyei MEK igazgatója, Kakuszi Imre, a Szatymaz községi egységes pártvezetőség titkára.

A barátságosan berendezett előadóterem széksorait megtöltött szatymazi dolgozókat Farkas Lajosné, a községi tanács vb elnöke köszöntötte, majd Rózsa István elvtárs ünnepi beszédben méltatta november 7. történelmi jelentőségét, majd átadta rendeltetésének a nagyrészt közsegfejlesztési alapról, mintegy kétfélmillió forinttal költséggel épült szatymazi művelődési otthon. Bár egy évvel ezelőtt is elkészülhetett volna, a tervezők és a kivitelezők munkája így is dicsőrelel érdemel, mivel a járás újabb körében nyílt lehetőség általa a kulturális élet nagyobb, tartalmasabb kifejtéséhez.

A bensőséges hangulatú ünnepi gyűlés résztvevőinek végezetül nagyszerű műsort adott a tápi népi együttes.

# Fogadás a Szovjetunió nagykövetségén

G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió budapesti nagykövete a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 46. évfordulójára alkalmából csütörtökön este a nagykövetségén fogadást adott.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszti kormány elnöke, Fehér Lajos, Fock Jenő, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Komócsin

Zoltán, dr. Münnich Ferenc, Nemes Dezső, Rónai Sándor, Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Részt vett a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. Ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

A fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le. (MTI)